

究竟信托有何能力，能让大量的企业家和显赫的家族纷纷投入其中？这篇文章，瑞豐德永将从信托的结构和种类的角度让您了解更多信托在家族（企业）传承和发展中的重要作用。

"1

信托结构，帮您厘清信托的作用路径！

信托虽然是一个复杂的工具，但是信托的结构还是可以被我们清晰地描述出来。就如下图，我们描述的一种信托结构中，财产授予人可以选择在其生命周期内（在世时）保留对信托资产的投资和资产管理权力，受托人虽然在角色上“显得”较为被动，但是无论受托人的是什么角色，他都拥有信托资产的合法所有权。

在信托的结构图中，首先要说明的是受托人通过100%控股的SPV1持有的信托资产，而且财产授予人通过签署信托契约，指定受托人依据信托资产的合法业权授予信托，然后通过意愿书所示意愿将信托资产的实益权益，最后才落实给受益人的，此外，保护人担任监管的角色确保受托人按照委托人的意愿管理信托。如下图所示：

这里要注意的是，可以放入信托的资产与可以放入遗嘱中的资产是相似的，此类资产包括房地产、人寿保险单、股票、股份、银行存款、投资、现金和任何形式的资产(包括古董、珠宝、艺术品、飞行器、游艇等)。

"2

为什么您的企业或家族需要信托？

#01 信托比遗嘱更有用

遗嘱，就是对财产授予人的财产进行分割，然后给予遗嘱上列明的家庭成员，一般情况下，都是一次性切割分配。但对私人财产授予人来说，信托比遗嘱更进一步，

在财产授予人在世期间和过世后，为财产授予人的家人和后代提供资产保护。因为家庭成员的情况和需求都是不同的，遗嘱并不能很好地考虑到这部分因素，

。比如，家庭成员中，有未成年子女、孙辈、残疾或有特殊需要的家庭成员，他们需要被特殊照顾，信托就可以比遗嘱更好地实现这部分需求。财产授予人可以确定受益人何时能收到他们的分配，收到多少，从而确保他们辛苦挣来的财富不被浪费并且被明智地利用。

遗嘱和信托的区别如下图所示：

#02 信托可以降低风险

信托可以保护财富不受家庭纠纷和债权人索赔的影响

。并为那些可能因主要股东配偶离婚或去世后，潜在的家庭纠纷或继承人的索赔而业务受影响的公司提供额外的保护。信托集中及稳定公司的股权让管理层把精力集中在管理和经营日常业务上。

在企业经营上，是企业以员工福利信托的形式吸引、激励和奖励关键员工

。员工福利信托是以信托方式持有公司股权的极佳工具，而且还将员工的利益与公司业绩和战略目标挂钩，员工不轻易跳槽，促进团队的稳定性。

“3

如何正确选择信托？

#01 信托的种类

信托的种类众多，每一种都是为了满足不同的需求而设计的。常见的信托类型及作用如下图：

#02 瑞豐德永帮您做出正确的选择

如果您决定设立信托，那您就必须先清楚自己设立信托的目标，比如：让自己的财产得以合理分配或者让企业员工得到更好的激励。如果您只是一时兴起，觉得别人都设立了信托而自己没有，我们强烈建议您先咨询，后行动。因为梳理您的目标并确定最适合您需要的信托类型和权限，对您来说是至关重要的。

当然，正确司法管辖区的选择可以明显影响您的利益，比如英属维尔京群岛)和开曼群岛这样的离岸目的地曾经就很受企业和个人的欢迎。但随着2013年《信托法》的修订，香港现在已成为一个颇具吸引力的信托司法管辖区。因为香港提供了许多明显的优势，包括无限期的信托期限、简单的税法，以及对财产授予人对信托资产的投资和资产管理拥有更大控制权。

瑞豐德永深耕信托业务多年，拥有专业的团队，可以通过解构不同的信托结构、不同的司法管辖区，以及它们所能提供的服务，将帮助您确保以最佳方式保护和保护您的资产。

一个已确立的、有经验的信托伙伴可以帮助确定正确的结构，并帮助选择一个适当灵活的信托以确保在财产授予人在世期间及过世后对信托资产的控制和对信托资产的资产保护程度之间的正确平衡。

对公司来说，与一家信誉良好、经验丰富的信托公司建立员工福利信托，可以吸引

、留住、和激励和激励关键员工。人才竞争的时代，企业信托将人才资源效用充分发挥，这将给公司卓越运营提供不竭动力。